

中国体育报

CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 <http://www.sport.gov.cn>

新体育网 <http://www.new-sports.cn>



2025年10月

28

星期二

国家体育总局主管
中国体育报业总社
有限公司主办
中国体育报出版
今日八版
国内统一连续出版物号：
CN 11-0082
邮发代号：1-47
第 14774 期

巴林亚青会举重首日中国队揽3金破多项纪录

本报讯 巴林亚青会举重项目比赛于当地时间10月26日打响，首日中国队收获3金1银1铜。其中吴继红在女子44公斤级获得抓举金牌、挺举银牌；蒋金富在男子56公斤级获得挺举金牌并创造亚洲少年挺举纪录、亚青会挺举纪录；陈训发在男子60公斤级获得抓举金牌、挺举铜牌，创造亚洲少年抓举纪录、亚青会抓举纪录。

在女子44公斤级比赛中，吴继红抓举三把成功举起62公斤、65公斤、68公斤，夺得金牌。挺举吴继红前两把挑战82公斤、88公斤成功，第三把冲击

91公斤失败，获得挺举银牌。在男子56公斤级比赛中，蒋金富抓举举起110公斤排名第5，挺举蒋金富举起141公斤收获金牌，这一重量打破了由越南选手保持的137公斤的亚洲少年挺举纪录，也创造了该级别亚青会挺举纪录。在男子60公斤级比赛中，陈训发在抓举比赛中举起120公斤获得金牌，挺举举起141公斤获得铜牌。该级别亚洲少年抓举纪录、亚青会抓举纪录“标准”分别为119公斤、117公斤，因此陈训发创造了两项纪录。

(袁雪婧)

学习贯彻党的二十届四中全会精神 中央宣讲团动员会在京召开

蔡奇出席会议并讲话

新华社北京10月27日电 学习贯彻党的二十届四中全会精神中央宣讲团动员会27日在京召开，中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。他强调，学习好贯彻好党的二十届四中全会精神，是当前和今后一个时期全党全国的一项重大政治任务。要深入学习领会全会精神，全面落实宣讲工作要求，高质量高水平完成宣讲任务，引导广大党员、干部、群众深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。

蔡奇指出，党的二十届四中全会是在即将进入全面建设社会主义现代化国家新征程的关键时期召开的一次十分重要的会议，全会《建议》对未来五年发展作出顶层

层设计和战略擘画，是乘势而上、接续推进中国式现代化建设的又一次总动员、总部署，充分体现了以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民续写经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹新篇章、奋力开创中国式现代化建设新局面的历史主动，必将对党和国家事业发展产生重大而深远的影响。要紧紧围绕习近平总书记在全会上的重要讲话和《建议》，讲清楚“十四五”时期我国发展取得的重大成就，讲清楚“十五五”时期经济社会发展的重大意义，讲清楚党中央关于国内外形势的基本判断，讲清楚“十五五”时期经济社会发展的指导思想、重大原则、主要目标、战略任务和重大举措、根本保证，讲清楚贯彻落实全会精神要着重把握的重点，引导广大党员、干部、群众自觉把各项要求贯彻落实到“十五五”

时期经济社会发展各方面全过程，共同推动宏伟蓝图变为现实。

蔡奇强调，要充分认识到宣讲工作的重要性，把握宣讲正确政治方向和基调导向，把全会精神讲准确、讲全面、讲透彻。要联系实际、贴近群众，多作有针对性的阐释，多讲生动鲜活的事例、触动心灵的故事，多用通俗易懂的话语、具体翔实的数据，深入浅出讲好党中央精神，在回应关切中提升说服力、感召力，引导好舆论和预期，切实增强宣讲实效。

中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊主持会议。国务委员谌贻琴出席会议。

中央宣讲团副组长、中央宣讲团成员、中央宣传文化单位主要负责同志等参加会议。

十一月一日十五运会火炬四城同步传递

本报讯 10月27日上午，记者从十五运会广东、香港、澳门赛区举行的火炬传递新闻发布会上获悉：十五运会火炬传递将于11月2日上午在香港、澳门、广州、深圳4个城市同步举行。

十五运会广东赛区执委会大型活动和志愿服务部副部长唐国华介绍，十五运会火炬传递指挥部成立，由粤港澳三地相关负责人共同参与，建立便捷、高效的沟通协调机制。目前，各项筹备工作已经基本完成。

传递规模方面，主要体现简约的办赛要求。经国务院批准，十五运会火炬传递将于11月2日上午在香港、澳门、广州、深圳4个城市同步举行，共设火炬手200棒，每个城市跑动50棒，每棒跑动50至100米。当天上午9时，将结合深圳站火炬传递，在深圳市莲花山公园举行十五运会火炬传递启动仪式。9时30分，香港、澳门、广州分别举行起跑仪式，同步开展火炬传递。火炬传递活动结束后，将由四个城市代表将传递之后的火种送回广州，当天下午5时左右，在广东奥林匹克体育中心举行简单点火仪式，以衔接十五运会开幕式场内火炬传递和主火炬点火。

传递路线方面，既注重历史底蕴，又凸显当代精神。比如广州突出“千年商都”的城市特色，既串联镇海楼、明代古城墙、五羊雕塑、天字码头等老建筑、老景点，又展示二沙岛、星海音乐厅、珠江新城、海心沙亚运公园等新地标、新空间。深圳突出“开放之城”的城市特色，既串联行政中心、深圳湾超级总部基地、前海国际会议中心等新时代城市客厅，又途经金岸中街、港风港味街区等美食街区，让火炬手在奔跑中重温“春天的故事”。

沿途活动方面，突出岭南特色，彰显湾区活力。除起跑仪式和收火仪式外，在火炬传递过程中，各传递城市也精心安排了丰富多彩的沿途展示活动。比如广州将安排南国红豆粤剧联演、岭南音乐展演、吉祥物互动、街舞运动操、轮滑等活动，深圳将安排青少年合唱、飞盘、街舞、电动水翼板、麒麟舞和醒狮等活动，加强与市民的互动，营造全民迎全运的良好氛围。

火炬手选拔方面，充分体现广泛性、代表性原则。十五运会火炬手采取自下而上、组织推荐的方式选拔产生，涵盖先进模范人物代表、基层一线代表、体育工作者代表，教育、科技、文化、卫生等各行业杰出代表，以及少数民族、民主党派和无党派、台胞、侨胞、外籍人士等群体代表。其中，体育工作者和运动员代表占比约29%、先进模范人物占比约46%、基层一线代表占比约21%。值得一提的是，执委会专门遴选安排了环卫工人、外卖骑手、公交驾驶员、网约车司机、护士、育婴员等普通市民代表，组建了外来务工人员方阵、志愿者方阵等团体火炬手，充分体现粤港澳大湾区开放、包容、温暖、奋进的底色。

(下转第二版)

体彩责任巡礼

本报记者 王 辉

“十四五”期间，广西体彩将责任彩票理念贯穿全业务链条，成功交出风险防控、公益践行、合规运营、品牌建设“四优”答卷。在“十四五”收官与“十五五”谋篇的关键节点，回望建设历程、提炼实践经验、擘画未来蓝图，更能清晰探寻责任彩票的深层逻辑与前行方向。

“十四五”责任建设成果丰

“十四五”期间，广西体彩紧扣“建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”核心目标，推动责任彩票建设从“基础达标”阶段稳步迈向“质量提升”新阶段。

风险防控层面，构建“制度+机制+技术”三重保障网络。制度体系持续完善，关键风险点防控精准到位，近年来成功拦截多起未成年人投注行为；建立“区中心——分中心——专管员——实体店——外部机构”联动机制，有序推进风险排查与问题整改；借助智慧监管大屏、聚合支付等工具，实现风险实时监测与管理优化。

责任理念深度融入业务各环节。渠道端，通过“星级评定+激励政策”引导实体店落实责任要求，新时代营销员培训成效显著；产品端，将社会责任评估前置，优化宣传物料内容与形式；人员端，壮大“责任彩票培训师”体系，创新培训模式以提升从业人员责任素养。

特色创新实践成效显

在责任彩票建设过程中，广西体彩结合地域特征、民族文化与市场需求，探索推出一系列具有“广西辨识度”的创新举措，形成差异化发展优势。

广西在“壮族三月三”传统节日期间，扩大“体彩嘉年华”活动规模，丰富活动形式，设置宣传专区并融入民族歌舞、主题展览等元素；推动公益体彩进村镇覆盖范围持续扩大，通过山歌对唱等民族特色形式传播责任彩票知识；同时，安排专项公益资金支持少数民族传统体育发展，用于赛事举办、基地建设与人才培养，进一步扩大体彩品牌影响力。

(下转第二版)

责任为基 创新为翼 广西体彩的「十四五」实践与未来展望



10月27日，第十五届全运会帆船项目第二阶段比赛在广东省汕尾市继续举行。图为参赛选手在女子水翼帆板级第二阶段比赛中。

新华社记者 晋美多吉摄

十五运会群众比赛羽毛球决赛 香港队一日双金实现突破

本报记者 周 圆

10月26日在深圳结束的十五运会群众比赛羽毛球项目决赛中，香港队斩获2枚金牌，实现历史性突破。这是香港队在本届全运会群众比赛项目中的第一枚和第二枚金牌。“这次成绩有些出乎意料，大家发挥得特别好，每个人都享受全运会这样的舞台，尽情展现自己。”香港队领队兼教练员周日光表示。

本届全运会是香港队首次参加全运会群众比赛羽毛球项目的赛事，队伍派出52人的强大阵容，参加10个单项的角逐，并在26日实现“一日双金”。区翹如/卢咏雯夺得B组女双金牌，这是香港队在本届全运会群众比赛中的首枚金牌。夺冠那一刻，区翹如/卢咏雯和决赛对手北京队的强羽/芦芬一起合影留念。“她们很厉害，我们小组赛对阵她们输球后，研究了比赛录像，调整了策略，能发挥出来很开心。”区翹如复盘比赛时说。

在D组混合团体决赛中，香港队2比1逆转广东队夺得金牌。除了2枚金牌外，香港队还获得了C组混合团体第五名、B组男子双打第七名、D组女双第七名和A组混合团体第八名。

香港队非常珍惜全运会这样的高规格赛事，全队认真对待每一场比赛。“大家团队荣誉感很强，战术准备也很充分，每日赛后开复盘会都在积极讨论。”周日光感谢团队每一个人的无私付出，“团体赛不出场的队员会尽心尽力做好后援团的工作，从啦啦队到陪练也都全力以赴。”

香港队能够在羽毛球项目上创造佳绩，这与羽毛球运动在香港的受欢迎程度密不可分。“羽毛球在香港是最受欢迎的运动之一，老百姓参与度很高，民间比赛也很多。我们这支队伍中有老师、警察、消防员、护士等不同职业的队员，大家都十分喜爱羽毛球，平时也会打球、打业余赛。”周日光介绍，“羽毛球业余爱好者在香港数量很多，业余俱乐部也很多，而且香港羽毛球

的竞技水平也很高，这些相辅相成，共同促进群众羽毛球水平的提高。”此外，为参加全运会，香港队在赛前进行了三个月的针对性备战，队伍每周会有2个晚上进行训练，每次训练2个小时。

和搭档第一次参加全运会就拿到金牌，卢咏雯表示，非常珍惜能站在全国综合性运动会赛场的机会，“希望下一届还能参加，还能和这么多高手互相交流。”

“队员们踏上全运会赛场都很开心，他们结交了很多朋友，这次经历对我们来说是非常美好的，也会激励我们继续提高羽毛球水平。”周日光期待下次能有更多人参加全运会。

“全民全运”的理念不仅影响着香港队的运动员和教练员，也影响着香港队身边的人，他们有的来到现场为香港队加油，有的在线上观看直播，感受到了全运会群众比赛的魅力。周日光表示，“这次全运会的好成绩将激励更多香港老百姓参与到羽毛球运动中，推动羽毛球项目在香港的进一步升温。”

十五运群众赛事活动

2025年“石榴籽杯”新疆群众“三大球”联赛足球总决赛开幕

本报讯 日前，在新疆伊宁县体育中心，欢呼声与呐喊声此起彼伏，汇成一片欢乐的海洋。随着主裁判一声清脆的哨响，2025年“石榴籽杯”新疆群众“三大球”联赛足球总决赛在万众瞩目中拉开帷幕。

开幕式在庄严的国歌声中正式开始。运动员代表与裁判员代表分别宣誓，表达出对公平竞赛、公正执裁的坚定信念。文艺节目《阳光下的我们》精彩上演，展现了新疆各族群众团结奋进、积极向上的精神风貌。

开幕式之后，伊犁州代表队与巴音郭楞蒙古自治州代表队展开激烈交锋。双方你追我赶，攻防有序，为现场观众奉献了一场精彩对决，充分展现出新疆群众足球的蓬勃生机。伊犁州代表队运动员木热地力·努尔塔衣表示：“能参加这项比赛非常激动，我们会全力以赴，踢出水平、赛出风采！”

作为新疆群众体育的标志性赛事，“石榴籽杯”以“像石榴籽一样紧紧抱在一起”为主题，推动体育竞技与民族团结深度融合。本届赛事覆盖新疆多地，经过数月预选赛的激烈角逐，共有12支代表队晋级总决赛，其中包括8支男足队伍和4支女足队伍。

新疆足协负责人表示，此次总决赛是新疆维吾尔自治区人民政府推动社会足球可持续发展的重要举措。赛事落地伊犁，既是对当地群众体育工作的肯定，也将为伊犁足球事业的长远发展注入新动力。

(林 剑)